

Francia pide la paz

El jefe del nuevo Gobierno, mariscal Petain,

se dirige a Alemania solicitando las condiciones

También se publica un manifiesto dirigido al pueblo francés

LAS CONVERSACIONES DE PAZ SE HAN INICIADO POR MEDIACION DE ESPAÑA

LONDRES (Urgente). — El mariscal Petain ha hecho esta mañana una declaración por radio en la que después de dedicar palabras de elogio al Ejército francés que combate con heroísmo digno de sus tradiciones contra un enemigo superior en número y material, dijo:

«Estoy seguro del afecto de este Ejército, del apoyo de los excombatientes y de la confianza de la nación entera. En estas horas tristes, pienso sobre todo en los desgraciados que huyen por los caminos para encontrar refugio en otra parte. Les expreso mi compasión y mi solicitud. Con el corazón partido, tengo que decir a todos que hay que abandonar la lucha. Anoche me dirigí al enemigo para preguntarle si estaba dispuesto a buscar conmigo, como hacen los soldados tras una batalla honrosa, el medio de poner fin a las hostilidades.»

El mariscal Petain ha hecho también un llamamiento al Ejército francés para que estreche sus filas junto al Gobierno en estos momentos de gravedad. — EFE.

LAS CONVERSACIONES SE INICIAN POR MEDIACION DE ESPAÑA BURDEOS, 17. (Urgente).—El nuevo jefe del Consejo de Ministros francés, Mariscal Petain, ha anunciado que Francia ha entrado en relación con Alemania por mediación de España. — EFE.

EL NUEVO GOBIERNO QUE SE CONSTITUYO EL DOMINGO BURDEOS, 17.—La radio francesa transmite la siguiente nota oficiosa publicada después del último Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Reynaud:

«En las graves circunstancias presentes, el Consejo de Ministros, a propuesta de su presidente, ha considerado que el Gobierno de Francia debe ser confiado a una alta personalidad que posea el respeto unánime de la nación.

En su consecuencia Paul Reynaud ha entregado al presidente de la República la dimisión del Gabinete. S. E. la ha aceptado rindiendo homenaje al patriotismo que la había dictado.

Inmediatamente, ha llegado el mariscal Petain, a quien ha encargado formar el nuevo Gobierno. El presidente de la República hizo constar su agradecimiento al mariscal, ya que al asumir voluntariamente la mayor responsabilidad que ha ya pesado jamás sobre hombros de un hombre de Estado ha demostrado una vez más su adhesión a la Patria.

El nuevo Gobierno francés formado es el siguiente:

- Presidente: Mariscal Petain.
- Vicepresidente: Chautemps.
- Ministro de Justicia: Tremoulet, primer presidente del Tribunal de Casación.
- Defensa Nacional: General Weygand.
- Ministro del Ejército: general Colson, jefe de Estado Mayor.
- Marina mercante y de guerra: almirante Darlan, jefe de las fuerzas navales francesas.
- Aire: general Pujet.
- Negocios Extranjeros: Paus Boudoin.
- Interior: Pomaret, diputado.
- Hacienda y Comercio: Bouthillier.
- Colonias: Riviere, diputado.
- Educación Nacional: Roivaud, profesor de la Sorbona.
- Obras Públicas y Transmisiones: Frossard, diputado.

Churchill estuvo el domingo en Burdeos

Reynaud celebró ese día numerosas conferencias

GINEBRA, 17.—De Francia informan que durante toda la jornada de ayer, Paul Reynaud desarrolló una actividad febril para tratar de hacer frente a la situación. En los intervalos entre numerosas personalidades políticas, y se entrevistó varias veces con el presidente de la República. También celebró una conferencia telefónica con Londres, después de la cual, el primer ministro británico, Churchill, se trasladó en avión a Burdeos, acompañado por el general Spears. — EFE.

FALTA DE HOMBRES EN FRANCIA ESTAMBUL, 17.—La Prensa de esta mañana comenta ampliamente la

Agricultura y Abastecimientos: Chichie ry, diputado.
Trabajo: Trevier, diputado.
Ex combatientes, y Familias francesas: Ibarnegaray, diputado.
Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros: Alvert.
Refugiados: Schumann.
Poco después de haber quedado constituido el Gobierno Petain se reunió en su primer Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado, para examinar la situación militar y diplomática. — EFE.

LA NOTICIA EN BERLIN

BERLIN, 17.—La noticia de que Francia, a consecuencia de los éxitos del Ejército alemán, se ha visto obligada a depositar las armas, se ha extendido por la capital del Reich con la rapidez del relámpago. Poco antes de las diecisiete horas, la radio alemana anunció que una información especial de extraordinaria importancia desde el punto de vista político-militar, sería radiada seguidamente. Ante los altavoces públicos y los almacenes de radio, se estacionó una muchedumbre impaciente por oír la noticia sensacional. Obreros y empleados que regresaban de sus trabajos, saltaban de los tranvías y autobuses para situarse cerca de los altavoces. Las cabinas telefónicas fueron materialmente tomadas al asalto, pues todo el mundo quería dar la noticia a sus familiares, lo más rápidamente posible. Cuando el locutor comenzó a dar las noticias, una calma perfecta se extendió por doquier. Una vez terminada la emisión, todo el mundo cantó, con el mayor entusiasmo, los himnos nacionales. La alegría fue extraordinaria y se formaron manifestaciones llenas de un entusiasmo desbordante, que aclamaban al Führer y al Ejército. Todo el mundo discutía la importancia y las consecuencias del acontecimiento y expresaba su orgullo por los soldados alemanes que habían conseguido semejante victoria. Poco después del anuncio de la radio, aparecieron las primeras ediciones especiales de los grandes diarios berlineses, que eran materialmente arrancadas de las manos de los vendedores. — EFE.

EL CAMINO DE LA RAZON

ROMA, 17.—Según la opinión de los centros políticos romanos, la nación francesa, derrotada, después de su dimisión hecha por Reynaud, ha encontrado de nuevo el camino de la razón. Se estima que el mariscal Petain, juzgando de una manera realista la situación, ha tomado la única decisión posible con el fin de evitar, como ya lo evitara el rey Leopoldo hace tres semanas, una carnicería inútil. Sus palabras «...sería un crimen sacrificar un soldado francés más...» se consideran como una enérgica repudiación de la actitud de la Glaterra, que ha abandonado a Francia en el momento decisivo, como antes lo hicieron con Polonia, Noruega, Holanda y Bélgica. — EFE.

ROMA ENGALANADA

ROMA, 17.—En menos de media hora, Roma ha aparecido ricamente engalanada, viéndose junto a las banderas italianas y albanesas, la bandera con la cruz gamada, como símbolo de la inquebrantable unión, y de la voluntad victoriosa de los dos pueblos. Se espera con impaciencia el resultado de la entrevista entre el Führer y Mussolini. — EFE.

reorganización del Gabinete francés. La dimisión de Reynaud es la noticia sensacional del día.

El periódico «Cumhuriyet» escribe: «Francia ha buscado en vano un nuevo Napoleón. El llamamiento dirigido por Reynaud a América, ha demostrado que la manera de obrar del Gobierno francés era equivocada. No son tan que nos aviones los que hacen falta a Francia, sino un jefe político y militar que tenga la confianza de la nación. Todos los países pueden producir tanques y aviones; pero no grandes hombres. — EFE.

POR LA CAUSA DE DIOS Y DE ESPAÑA, CON NUESTRO CAUDILLO FRANCO



DIARIO DE LA MAÑANA.—Propiedad y órgano de la Federación de Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia.—Redacción: Capitán Calleja, 1; Administración: Mayor, 15.—Apartado 34, teléfono 8.—Precios de suscripción: año, 30 pesetas; semestre, 15; trimestre, 7'50. (Pago adelantado).

AÑO XLIX (SEGUNDA EPOCA) NUMERO 12.462 MARTES, 18 DE JUNIO DE 1940

HITLER Y MUSSOLINI decidirán sobre la petición de Francia

El Duce salió de Roma a las ocho y media de anoche, acompañado del conde Ciano



Berlin no se hace ninguna previsión acerca del contenido de la respuesta alemana, ni sobre la localidad donde se celebrará la entrevista entre Hitler y Mussolini. Es seguro, sin embargo, que el Führer y el Duce examinarán de manera detallada, la nueva situación creada en el terreno militar y político. Se añade en Berlín, que Francia escogió voluntariamente su destino, cuando, siguiendo a Inglaterra, tomó las armas contra los intereses vitales del Reich alemán. — EFE.

BERLIN, 17. — Cuartel General del Führer. — Hitler y Mussolini tendrán una entrevista para tratar de las proposiciones hechas hoy por el mariscal Petain. — EFE.

REGRESAN A ROMA CIANO Y PAVOLINI

ROMA, 17. — Tan pronto como se conocieron las últimas noticias de Francia, el conde Ciano y el ministro de Educación Nacional, Pavolini, regresaron a Roma en avión desde el frente. Inmediatamente después de su llegada se reunieron con el Duce en el Palacio de Venecia, donde se ha convocado una conferencia. No se sabe todavía la hora de salida de Mussolini, ni el lugar donde celebrará su entrevista con el Führer. Se cree, sin embargo, que el encuentro es inminente. — EFE.

UNA EXTENSA CONFERENCIA MUSSOLINI-BADOGGIO

ROMA, 17. — El mariscal Badoglio, jefe del Estado Mayor del Ejército italiano ha expuesto, en una larga entrevista, al Duce, la situación militar. — EFE.

EL DUCE SALE DE ROMA PARA EL LUGAR DE LA ENTREVISTA

ROMA, 17. — A las ocho y media de la noche ha abandonado Roma el Duce, para reunirse con el Führer. Acompañan a Mussolini el conde Ciano, el jefe de la secretaría, Sevastini y el general Rotta, jefe adjunto del Estado Mayor. — EFE.

SE ESPERA DE UN MOMENTO A OTRO LA REUNION

ROMA, 17. — Se sabe que el encuentro entre Mussolini y el Führer tendrá lugar de un momento a otro. — EFE.

EXAMINARAN LA SITUACION MILITAR Y POLITICA

BERLIN, 17. — En relación con el contenido de las demandas dirigidas por el mariscal Petain al Gobierno, se declara en los círculos de Berlín que se trata solamente de una petición de informaciones y no de una capitulación. La nota ha sido enviada por medio de la vía diplomática de las potencias que se ocupan de los intereses de los beligerantes. Como no se trata de capitulación, continúan las operaciones militares. Sin embargo, se hace destacar en Berlín, que los destacamentos franceses han comenzado a capitular por cuenta propia. En el contenido de la respuesta alemana, ni sobre la localidad donde se celebrará la entrevista entre Hitler y Mussolini. Es seguro, sin embargo, que el Führer y el Duce examinarán de manera detallada, la nueva situación creada en el terreno militar y político. Se añade en Berlín, que Francia escogió voluntariamente su destino, cuando, siguiendo a Inglaterra, tomó las armas contra los intereses vitales del Reich alemán. — EFE.

INGLATERRA seguirá combatiendo



ASI LO AFIRMO ANOCHE CHURCHILL POR RADIO

LONDRES, 17.—El primer ministro Churchill ha pronunciado esta noche un breve discurso por radio en el que declaró:

«Las noticias que vienen de Francia son muy malas. Lo lamento por el valiente pueblo francés. Su terrible desgracia no alterará los sentimientos que por él sentimos, ni la fe que tenemos en que el genio de Francia la levante nuevamente. Lo que ha sucedido en Francia no ejerce ninguna influencia sobre los planes británicos. Somos ahora los únicos campeones en armas de la causa de la Humanidad. Seguiremos combatiendo. Estamos seguros de que todo terminará bien para Inglaterra. — EFE.

PETAİN ANULA LA ULTIMA MANIOBRA DE INGLATERRA
(Información en cuarta plana)

Tánger, después de la entrada de las tropas españolas

El Alto Comisario de España en Marruecos efectúa una visita a la ciudad

TANGER, 17.—El ministro de España en Tánger ha cursado a S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, como contestación a un telegrama recibido, el siguiente despacho: «Mendub expreso felicitaciones por orden y disciplina reinantes, que son garantía de un futuro empleando siguientes frases: «Todo lo que empieza bien, acaba bien». Al comunicarle saludos especiales de V. U. correspondió a los mismos con toda consideración y afecto. Saludos expresivos». — CIFRA.

LA PRESENTACION DEL JEFE DE LAS FUERZAS

TANGER, 17.—Mañana martes tendrá lugar la presentación del jefe de las fuerzas de ocupación, coronel Yuste a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Tánger, a los cuales se dio cuenta ya hace tres días de la ocupación militar de la ciudad, para salvaguardar el orden y la neutralidad. — CIFRA.

LA CIUDAD ENGALANADA

TANGER, 17.—La jornada del domingo se ha desarrollado en Tánger y su zona dentro de la más completa normalidad. La ciudad ha aparecido engalanada con banderas españolas. Las fuerzas de ocupación han sido distribuidas por diversos sectores. Una escuadrilla de aviación española ha evolucionado sobre Tánger. En el puerto ha entrado una lancha torpedera de nuestra Marina de guerra, así como el correo de Gibraltar, que no ha interrumpido su servicio ordinario. — CIFRA.

LA VISITA DEL ALTO COMISARIO

TANGER, 17.—La visita del alto comisario, general don Carlos Asensio, ayer domingo, produjo excelente impresión. El general, vestido de paisano, fué primeramente a la residencia del ministro de España señor Amieva, con quien almorzó, en unión del coronel Yuste, jefe de las fuerzas de ocupación. El Alto Comisario recibió después la visita de varias representaciones de la ciudad, que acudieron a testimoniarle su adhesión. — CIFRA.

VISITA AL REPRESENTANTE DEL SULTAN

TANGER, 17.—El Alto Comisario y el ministro de España en Tánger, señor Amieva, visitaron a las seis de la tarde, a Mohamed Ben Tazi, Mendub de Marruecos, y representante del sultán de Marruecos, en su palacio-residencia particular. La entrevista se desenvolvió en términos de gran cordialidad. El Mendub rogó al Alto Comisario hiciera llegar a S. E. el ministro de Asuntos Exteriores de España, sus más expresivos aludos. El Alto Comisario regresó a Tánger a las nueve de la noche. — ADHESIONES

ADHESIONES

TANGER, 17.—Han estado en la residencia del ministro de España, representaciones de la colonia israelita, que hicieron constar al señor Amieva su incondicional adhesión. También acudió a la representación española el administrador de la Zona, M. Le Tur, para desolver la visita realizada por el coronel Yuste a su residencia.

DE LA VIDA LOCAL



CRITICA DE ESPECTACULOS

ACTO CULTURAL HISPANO-JAPONES EN EL TEATRO ORTEGA.—Sobre el sugestivo tema «El Japon moderno», dió su anunciada conferencia el R. P. M. Escursell, enviado especial del Japon. Asistieron nuestras autoridades y numeroso público que aplaudió tan interesante disertación ilustrada con típica música japonesa, y la proyección de «films», que recogen la actualidad palpitante del inteligente y heroico pueblo nipón.

ESTRENO DE «EL SUSPIRO DEL MORO» EN EL TEATRO PRINCIPAL.—Esta producción española del gran compositor Fernández de Sevilla, con ilustraciones musicales de Chapí, no es ni más ni menos que la continuación de los «films» nacionales hechos con premura y sin selección de artistas. Argumento original pierde valores por la mediocre interpretación que tiene, culpamos al director de esta película de «oscuros» que no debieron ser admitidos.

EN EL TEATRO CINE ORTEGA ESTRENO DE «ORQUIDEAS ROJAS».—Un paso más de técnica y argumento del cine alemán. Estrellas como Camilla Horn y Testechova, colaboran en esta guión de espionaje, perfectamente llevado a la pantalla donde el interés del público se mantiene a lo largo de la proyección.

BRUNY

CARTELERA

GRAN TEATRO CINE ORTEGA.—(Refrigerado).—A las 7:30 y 10:30, «Una chica insoportable» (estréno), por Daniel Darrieus, y Noticario UFA.

TEATRO PRINCIPAL. A las 7:30 y 10:30, «Eranse una vez dos héroes».

SALON NOVEDADES.—«El suspiro del moro».

La Exposición de la Escuela Elemental de Trabajo

El domingo, fué inaugurada la exposición de los trabajos realizados durante el pasado curso por los alumnos que asisten a este Centro de Enseñanza Profesional Obrera.

Los trabajos realizados por los pequeños obreros, oficiales del mañana, superan con mucho a los que realizan personas de mucha más edad que la de los alumnos de este Centro.

En el presente curso, se matricularon en todas las asignaturas 90 alumnos, y hemos de hacer resaltar que al finalizar el curso, solamente existen cuatro bajas, por ingreso en la Fábrica Nacional de Armas.

Se han distribuido permisos entre los alumnos que finalizan su aprendizaje en dicho Centro, consistentes en herramientas de su oficio.

Felicitemos al Patronato, Dirección y profesores por su labor callada y de provecho para la clase obrera que encuentra en este Centro las enseñanzas que les permiten entrar en los talleres con los conocimientos amplios y modernos para la vida que han de emprender.

Las industrias de Palencia, cuentan, pues, con un Centro de aprendizaje.

FELIX S. ZABALA

SASTRE

Participa a su distinguida clientela, haber trasladado su domicilio y taller, a la calle Mayor, 216, (casa del Burgales).

DEL GOBIERNO CIVIL

TELEGRAMA DEL GOBERNADOR CIVIL AL GENERALISIMO

La primera autoridad civil de la provincia, Excmo. Sr. don Fernando Martí Alvaro, ha cursado el siguiente telegrama a Caudillo de España, Generalísimo Franco: «Ante consigna de Unidad y Grandeza, que resonó en nuestra guerra de liberación y que hoy vuelve a difundir su vibrante eco en Europa, el pueblo palentino, con autoridades, jerarquías y corporaciones, repite enfervorecido con la más patriótica y entusiasta disciplina el grito unánime de España. «Franco, Franco, Franco»: ¡Arriba España! ¡Viva España! Palencia, 15 de junio de 1940.—EL GOBERNADOR CIVIL.»

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Luis Albert Garrote, de siete meses, Valentín Calderón, núm. 38.

Filomena Trigueros Retortillo, de 26 años, soltera; Carretera de Santander. Ameterio Magdalena Ortega, de 46 años, casado; Hospital.

Eutiquio Madrigal Villada, de 73 años, casado; Colón, 3.

Román González Casero, de 54 años, casado; Modesto Lafuente.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón pro ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de junio:

Premio de 20 pesetas, número 884.
Premios de 3 pesetas, números 24, 184, 284, 384 484 584 684, 784 y 984.

Certamen internacional de Bandas civiles y militares en Vigo

Coincidiendo con las fiestas del Santísimo Cristo de la Victoria, que tendrán lugar en el mes de agosto próximo, la maravillosa ciudad gallega del Atlántico, anuncia, entre otros números de singular relieve y atracción, que daremos a conocer oportunamente en el brillante Certamen internacional de Bandas civiles y militares, con premios que oscilan entre 2.500 y 25.000 pesetas, en el cual sólo podrán tomar parte las Bandas que se compongan de 60 profesores como mínimo.

El plazo le presentación de instancias—que deben dirigirse al señor alcalde presidente de la Comisión Municipal de Fiestas—expira el 20 de julio próximo.

VIDA PROVINCIAL

Boadilla de Rioseco.—En una de las pasadas noches se cometió un robo en el comercio de Mariano Martínez. Se cree que los autores sean dos sujetos desconocidos, los cuales se apoderaron de sellos y algunas prendas de ropa.

Hasta ahora no han sido habidos. Villada. — Por la Guardia Civil ha sido detenido el hojalatero ambulante, Manuel Cruz, natural de Portugal, su puesto autor del robo de caballerías.

El pueblo comenta—con gran ilusión, desfila la gente—pero que a montón!, ¡no temas disturbios!—¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio—es el de Martín GUEROS CAMISAS CORBATAS MAYOR, 78 y 80.

GUIA PROFESIONAL

U. ROMAN BAQUERIN
RAYOS X
Mayor principal, 28, entresuelo
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

SANTIAGO MORO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Medicina General RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Principal, 118 PALENCIA

JULIO PASTOR
MEDICINA INTERNA—RAYOS X
Valentín Calderón, 19.—21, 1.º (antes San Juan)—PALENCIA

JOSE MARIO GOMEZ MAROTO
CIRUGIA GENERAL
Martínez de Azcoitia, 1.—PALENCIA

BAUDELO G. HERRERO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una y media
Mayor Principal, número 197 anupuzado.
Teléfono 159.—PALENCIA

LUCIO NIETO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Miércoles, consulta en Berrera

CIEZA - OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

DOCTOR F. CUEVAS
Consulta de garganta, nariz y oídos
EN CERVEZA
MERCADOS Y FERIAS

CARTEL DE LA FALANGE

CURSILLOS DE DIVULGACION SANITARIA RURAL, ORGANIZADOS POR LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO DE FET Y DE LAS JONS

El domingo, se verificó la inauguración de estos cursillos. A las doce, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, celebró la misa el asesor religioso de la Sección Femenina de M. L. señor don Matías Alonso, y al final dirigió una sentida plática a las cursillistas.

A las doce, y con asistencia de los excelentísimos e ilustrísimos señores gobernador civil, vicario capitular, presidente de la Diputación y representantes de las gestoras, Gobierno Militar, jerarquías y profesores del cursillo se procedió al acto de apertura del mismo en el salón de actos de la Diputación.

El jefe provincial del Movimiento, señor Arana Salvador, hizo uso de la palabra, ex tendiéndose en provechosas consideraciones sobre la finalidad de estos cursillos, que tienden a dar gran impulso al interés sanitario, una gran campaña preventiva, un despliegue de fuerzas y elementos contra el desarrollo de la enfermedad una vez declarada, etc.

Terminó recomendando a las camaradas de la Falange el máximo aprovechamiento de cuanto aprendan en estas lecciones.

Hablaron después la secretaria provincial regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, y el secretario técnico de «Auxilio Social», que leyó la «Oración de los Caidos», cantándose el Himno del Movimiento, dando las voces de rigor el jefe provincial.

El acto resultó brillantísimo por todos conceptos.

Ayer lunes, el doctor Martín de Prado, inspector provincial de Sanidad, disertó sobre «Concepto de lo que se entiende por medicina preventiva en nuestro medio rural».

Posteriormente trató de la mortalidad infantil en Europa y particularmente en España.

El asesor religioso don Matías Alonso, disertó sobre «Religión».

Hoy martes, día 18 de de doce a una, el doctor Martín Prado disertó sobre interesantes temas.

Por la tarde, de cinco a seis, el doctor del Mazo pronunciará una conferencia acerca de importantes cuestiones sanitarias.

De cuatro a cinco, puntos del Movimiento, por el camarada Villares, delegado provincial de Justicia y Derecho.

CONCENTRACIONES

A las siete y media de la mañana, se celebró en el campo de deportes «Estadio José Antonio», la concentración de tres Centurias de camaradas comprendidos entre los 18 y 35 años, para verificar su encuadramiento, concentraciones que continuarán hasta el acoplamiento definitivo. Al final se cantó el «Cara al Sol», dando las voces de rigor el jefe provincial del Movimiento.

A las cuatro y media de la tarde, se celebró en Torquemada la concentración comarcal de los pueblos Torquemada, Valdeolmillos, Villamediana, Quintana del Puente, Cordovilla la Real, Herrera de Valdecañas, Palenzuela y Villadiego.

El día 23, por la mañana, a las once y media, se celebrará la Concentración de Mandos de Astudillo, asistirán los jefes y delegados de Astudillo, Santoyo, Palacios del Alcor, Villalaco, Valbuena de Pisnerga, Villore, Ibero de la Vega, Lantadilla y Osornillo, y por la tarde en Frómista: los de Frómista, Requena, Boadilla del Camino, Santillana, Marcella, Cabañas, Villovieco, Revenga, Población, Amayuelas, Amusco, Valdespina; Piña y Támara.

DELEGACION LOCAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Próxima la fecha en que comenzarán los campamentos de verano, se hace público por la presente para que todos aquellos camaradas que deseen asistir al mismo, pasen a inscribirse por esta Delegación.

Vendrán provistos de una autorización por escrito del padre o encargado.

La hora de inscripción a partir de la publicación de esta nota será de siete a ocho de la tarde.

Por el Imperio, hacia Dios.
Palencia, 17 de junio de 1940.—EL DELEGADO LOCAL.

CONSULTE

LA NUEVA TARIFA DE PUBLICIDAD Y ESQUELAS QUE RIGE EN ESTE PERIODICO DESDE 1.º DE JUNIO DE 1940

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

VISITA

Las cursillistas sanitarias de Falange, con sus jefes, cumplieron al excelentísimo señor gobernador don Fernando Martí Alvaro, cuya primera autoridad, al agradecer la deferencia, se interesó por el éxito de estos cursillos, que tanto bien han de reportar a la salud pública.

PROHIBICION REITERADA

Como a pesar de la explícita prohibición de exportar pan para fuera de la provincia, numerosas personas con el pretexto de llevar referido artículo de primera necesidad a sus familiares residentes en otras provincias, continúan realizando salidas del mismo, se reitera en forma terminante aquella prohibición, circulándose las órdenes oportunas a los agentes de mi autoridad a fin de que extremen la vigilancia e impidan cualquier salida de pan que no sea en la cantidad indispensable para las atenciones de viaje de sus portadores, poniendo a mi disposición a los transgresores de la prohibición para hacerles objeto de la sanción correspondiente que podrá llegar según los casos a la de privación de libertad.

RACIONAMIENTO DE PAN

El jueves próximo, día 20 del actual, comenzará en nuestra capital la aplicación del régimen de racionamiento de pan.

A estos efectos, los industriales panaderos deberán activar la entrega de las cartillas que todavía obren en su poder a los titulares de las mismas, pasando a recoger las cartillas correspondientes a establecimientos de todo orden que aun se hallan en esta Delegación, durante la tarde del día de mañana martes.

SANCIONES

Se rectifica la impuesta a la «Compañía Comercial Palentina» de esta plaza, en el sentido de que en vez de 100 pesetas de multa, le ha sido impuesta la de 1.000 pesetas.

Palencia, 17 de junio de 1940.—El gobernador civil, FERNANDO MARTI ALVARO.

Administración Principal de Correos

Debido a las circunstancias actuales, ante la imposibilidad de dar curso por vía ordinaria a la correspondencia destinada a Alemania, Bélgica, Holanda, Checoslovaquia, Austria, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, Dinamarca, Noruega, Luxemburgo e Italia, se advierte al público que tal correspondencia será cursada de momento, únicamente por vía aérea, y que por tanto, quedará detenida la que no lleve el correspondiente sobreporte aéreo.

EL 85%

de los trastornos de la

digestión

con debidos a la acidez del jugo de su

estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede evitarse y curarse, tomando algunas cucharadas de



VENTA EN FARMACIAS



La novillada del domingo

Los novillos de Casasola, campo de Salamanca, fueron broncos y desiguales. Los dos primeros, unos novillejos sin poder y los dos últimos de más arropas, quedados y reservados.

Luis Díez, en su primero, torea con alegría y arte, dando al novillo la suerte que se merece; una media hasta para tumbar a esta perodia de torete.

Es aplaudido con insistencia. A su segundo, le administra unas verónicas y revoleras de fino estilo y sale trompicado de tanto ceñirse en la suerte. Prende dos pares de banderillas de buena factura, y sólo en los medios cita al novillo y realiza una vistosa facma de muleta que inicia con dos magníficos pases de pecho, que liga con un repertorio de arte y dominio. No está afortunado con el pincho y esto le priva de la oreja que pide parte de la plaza.

Se aplaude la valentía y los buenos deseos de Luis Díez.

Máximo Colomo, no es un novillero cuajado, torea tosco, basto y despegado, y es lástima en un muchacho que quiere agradar. A sus dos toros les propinó una muerte cruel a fuerza de pinchazos, y el público protestó ruidosamente su actuación.

Cerró el programa la cuadrilla cómica «Los Tafartos», que tienen un poco de gracia y un mucho de pesadez.

En total, una novillada completamente gris y un público decepcionado.

DERBY

VIDA RELIGIOSA

Ayer, como estaba anunciado, se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel, la imposición de insignias a varias asociadas de la Juventud y señoras de Acción Católica. El acto, que revistió gran solemnidad, tuvo lugar a las nueve de la mañana, con una misa cantada y comunión general, y a continuación la bendición e imposición de insignias. Nuestro querido consiliario don Germán Pérez, que con gran espíritu de acción, viene realizando una labor silenciosa en los círculos de estudios, nos dirigió una sentida y elocuente plática alusiva al acto.

No podemos olvidar tampoco la colaboración de las señoras de Acción Católica y demás miembros de la Juventud, pero de un modo especial a nuestra presidenta, señorita Asunción Alonso, que con la sencillez y bondad que la caracteriza, ha sido la principal organizadora de esta fiesta. Y por último, damos las gracias a las representaciones de los otros centros parroquiales que nos han honrado con su presencia.

CULTOS EN SAN PABLO ASOCIACION DE SAN JOSE 19 de junio

Por la mañana.—De siete a nueve, misas. A las ocho y media, misa en el altar de San José.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio, sermón y reserva, con plegaria en el altar de San José. Predicará el R. P. Salvador Velasco.

ECOS SOCIALES

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, a las once y media de la mañana, ante el altar de la Milagrosa, santificaron sus amores los jóvenes don Melcio González Gutiérrez, oficial de Infantería natural de Barriosuso de Valdivia, y la señorita Aguedita Antón de la Peña de esta ciudad. Bendijo la unión el celoso párroco de Membrillar, don Celestino Rodríguez, primo del novio, siendo sus padrinos el guardia civil Severino Villegas, primo del contrayente, y la simpática joven, Eugenia Antón, hermana de la novia. Enhorabuena.

AVISO

A los beneficiarios de pólizas de Seguros de vida

Dispuesta por la Ley, sobre el pago de siniestros, la revisión de todas las liquidaciones practicadas desde Julio de 1936, para añadir a ellas las diferencias pertinentes hasta completar el total capital asegurado, con deducción de las primas impagadas, si las hubiera, y debiendo solicitar los beneficiarios el pago de tales diferencias, a más tardar hasta el día 26 del corriente, «España S. A.», «Compañía Nacional de Seguros», lo avisa a sus beneficiarios, con el fin de que no dejen de formular por escrito las peticiones correspondientes, tanto si los siniestros les hubieran sido liquidados bajo dominio rojo, como si lo hubieran sido bajo dominio nacional.

Los alemanes llegan a la frontera suiza

Con este gigantesco avance quedan cercadas las fuerzas francesas de Alsacia y Lorena

Se han apoderado de Orleans, logrando atravesar el Loira

COMUNICADO ALEMÁN
BERLIN, 17. — Cuartel General del Fuhrer. — Parte Oficial de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:
«Los Ejércitos franceses, derrotados y desorganizados, se batían en retirada hacia el S. y S.O. en grandes masas, perseguidos a poca distancia por nuestras tropas.»

En los escasos puntos donde algunos destacamentos se decidieron a oponer una resistencia desordenada, fueron rechazados con fuertes pérdidas.

Durante un ataque, uno de nuestros destacamentos motorizados, mandado por un teniente de División, personalmente, ha logrado apoderarse de Orleans y atravesar el Loira, sin causar daños a dicha ciudad.

El arma aérea alemana, continuó su obra de aniquilamiento de las columnas enemigas en retirada. Numerosos puentes sobre el Loira han sido alcanzados por bombas y las tropas enemigas concentradas en ellos, fueron atacadas con bombas y ametralladoras. Nuestras tropas rápidas que avanzan en Borgoña, más allá de Langres, han ganado terreno hacia el Sur. En este sector han sido tomados dos aeródromos en

los que había treinta y nueve aviones cargados de bombas.

Al S. O. de Besancon, ha sido alcanzada la frontera suiza, con lo que han quedado cercadas las fuerzas francesas que se replegaban de Alsacia y Lorena.

Por el Norte de Lorena, nuestras tropas se acercan a la ciudad de San Miguel.

Aprovechando la ruptura de la línea Maginot, al Sur de Sarrebruck, nuestras Divisiones, en rápido avance, han llegado al canal del Rhin al Marne, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo.

Han sido ocupadas las posiciones de Chateau-Salinas-Diezen y Saarbourg, así como sobre la orilla occidental del Rhin progresan nuestros ataques más allá del canal del Rhin al Ródano y continúan victoriosamente en dirección a los Vosgos.

En Alsacia, las escuadrillas de combate y bombardeo en picado, así como la artillería anti-aérea, apoyaron eficazmente a las tropas de tierra.

Las obras fortificadas y los refugios blindados fueron atacados con bombas de gran peso. Las pérdidas del enemigo en el aire,

fueron ayer de ocho aviones, cinco derribados en combate y el resto por la DCA. No han regresado tres de nuestros aparatos.

En los últimos días, los submarinos alemanes han hundido más de cien mil toneladas de barcos enemigos. Uno de estos submarinos, mandado por el teniente de Navío Frauenheim, anuncia haber destruido por sí solo 41.500 toneladas, entre ellas el barco británico «Wellington Star» de 11.400 toneladas. Otro sumergible, al mando del alférez de Navío Endrass, comunicó haber hundido 53.000 toneladas, especialmente el crucero auxiliar británico «Carinthia», de 2.300 toneladas. Un tercer submarino alemán ha logrado hundir en el «fiord» de Morai, a otro crucero auxiliar de 9.000 toneladas.

En el paso del Rhin, se ha distinguido por su bravura personal, el comandante Gantke, de un batallón de Ingenieros.—EFE.

BERLIN (Cuartel general del Fuhrer. Urgente).—El Alto Mando del Ejército alemán comunica que las tropas motorizadas alemanas han llegado esta mañana a la frontera suiza, cerca de Pontarlier. Con esta maniobra, ha quedado terminado el cerco de las fuerzas enemigas en Alsacia y Lorena.—EFE.

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel General de las fuerzas italianas, 17.—Parte oficial número 6: «Nuestras aviones bombardearon ayer las bases aéreas y los aeródromos de Malta, Corcega y Túnez. Un aparato de caza inglés fué derribado en combate aéreo.»

La Aviación enemiga se limitó a efectuar algunas incursiones casi siempre por aviones aislados, que arrojaron especialmente durante la noche, su carga de bombas sobre algunas ciudades.

En Saborna hubo un muerto y dos heridos, entre la población civil.

En Cagliari, una incursión del enemigo causó daños en algunos hangares del campo de aviación. Resultaron muertos seis soldados de aviación y unos treinta heridos.

En Palermo, una formación aérea enemiga, que intentaba el ataque renunció a él, huyendo en cuanto nuestros aparatos de caza se elevaron.

Nuestra actividad de reconocimiento ha continuado en los Alpes, con mayor intensidad.

En el Africa del Norte, nuestra acción contra los destacamentos ingleses en la frontera con Egipto, se desarrollan favorablemente.

En el Africa oriental, se han realizado importantes acciones aéreas contra las bases aérea y naval de Sudán y Kenya, con notables resultados.

Algunas incursiones efectuadas por el enemigo, han originado daños de pequeña importancia en las instalaciones y en los vagones de ferrocarril.—EFE.

EMPRESARIO AGRICOLA!

Satisface la cuota normal del Régimen común de Subsidios Familiares, hasta tanto que se implante el especial en la Agricultura.

NUEVAS EXIGENCIAS SOVIETICAS A LOS PAISES BALTICOS

Las tropas de la U. R. S. S. han empezado a entrar en Letonia

KAUNAS, 17. — El nuevo Gobierno lituano "grato a la URSS", se constituirá probablemente del modo siguiente: Presidente del Consejo y ministro del Interior, Justas Paleckis, publicista, Negocios Extranjeros, Krevie Mickevicius, escritor, Instrucción Pública, Antanas Venclova, caudático, Guerra y jefe del Ejército, general Viikauskas; Transportes, Vidmantas, economista, Agricultura, Mickys, Justicia, Pakarlis, segundo procurador del Estado. Se ignora todavía el nombre del futuro ministro de Hacienda.

Las personalidades citadas han actuado ya en la política del país y se han distinguido siempre por su adhesión al Komintern.

EL TEXTO DEL ULTIMATUM ENVIADO A ESTONIA Y LETONIA

TALLINN (Reval, 17. — El texto del ultimátum enviado por la URSS a Estonia y Letonia está concebido en los siguientes términos: "Informes que posee el Gobierno soviético indican que Estonia no ha anulado la llamada alianza báltica, sino que la ha reformado tratando de incluir en ella a Lituania y Finlandia. El Gobierno de la URSS, no puede admitir esta política contraria a los pactos firmados el otoño pasado, y ve en el pacto de los países bálticos una amenaza directa contra sus fronteras. Por todo ello, considera indispensable que Estonia acepte las siguientes condiciones:

Primera. — Constitución de un nuevo Gobierno capaz de ejecutar fielmente el pacto de asistencia con la Unión Soviética.

Segunda. — Entrada libre de las tropas rusas, que ocuparán los centros importantes del país, a fin de garantizar el cumplimiento de dicho pacto.

Aceptada ya, como se sabe, la primera de estas condiciones por dos Estados interesados, se espera de un momento a otro la ocupación militar. — EFE.

PERSONALIDADES QUE ATRAVIESAN LA FRONTERA ALEMANA

ESTOCOLMO, 17. — Según informes de la Embajada alemana en Moscú, el ex presidente de Lituania, Smetona, y varios ministros, entraron anoche en Alemania y fueron internados. — EFE.

OTRO ULTIMATUM A LETONIA
ESTOCOLMO, 17. — Se sabe que el Gobierno soviético ha enviado

también un ultimátum a Letonia, en el que pide el aumento de las garantías rusas en este país, como en Estonia, y la constitución de un Gobierno grato a la URSS. El Gobierno letón ha aceptado este ultimátum y está reunido en Consejo permanente para adoptar medidas. — EFE.

DETENCIONES A PETICION DE LA U. R. S. S.

KAUNAS, 17. — A petición de las autoridades soviéticas, el general Skucas, ex ministro lituano del Interior, y el jefe de policía de Kaunas, han sido detenidos para comparecer inmediatamente ante un Consejo de guerra. El general Raskis, último ministro de la Guerra, ha sido relevado de su cargo.

En Kaunas se ha proclamado el estado de sitio. — EFE.

EMPIEZAN A ENTRAR LAS TROPAS SOVIETICAS EN LETONIA

RIGA, 17. — Después de ser aceptadas por el Gobierno letón las reivindicaciones del Gobierno soviético, las primeras tropas rusas han comenzado a entrar en Letonia, entre la una y las dos de la tarde de hoy. Las fuerzas rojas se han estacionado en los grandes puentes sobre el Duna, así como en las estaciones, emisoras de radio, edificios de Correos, muelles, etc. Ante los edificios gubernamentales no se ha estacionado ninguna fuerza rusa. — EFE.

Turquía no participará en la guerra

AUNQUE TAMPOCO ANULARA SUS PACTOS CON LOS ALIADOS

ESTAMBUL, 17. — De fuente digna de crédito, informan de Ankara que Turquía mantendrá probablemente la no beligerancia y esperará el desarrollo de los acontecimientos. Los embajadores de Francia e Inglaterra, visitaron el viernes al jefe del Estado, para proponerle que Turquía interviniera en la guerra, y según aquellos informes el resultado de esta conferencia será que Turquía ni anule su pacto con los aliados, ni participe por el momento en el conflicto europeo. — EFE.

IMAGENES, ALTARES

MADERAS, MARMOL, BRONCE
Talleres escultor En'que Vicente Reyes, 23; MADRID; Teléfono, 21.761.

Aprenda contabilidad por correspondencia

En su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Vd. Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Incríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1 — SAN SEBASTIAN

Guillermo

ENSEÑA TAQUIGRARIA POR EL METODO MAS SENCILLO Y RAPIDO
MAYOR, 175. TELEFONO, 211

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros.—Domicilio social, BILBAO

SEGUROS, INCENDIOS, VIDA

Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón, 5
SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS, En todas las capitales y poblaciones más importantes.—TELEFONO, 215

CLINICA OPERATORIA «SAN ANTONIO»

Intervenciones quirúrgicas.—Asistencia a partos.—Diatermia

DIRECTOR: **RAFAEL BOTIN**

Especialista en partos.—Ginecología. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6
Domicilio: Berruguete, 8. Tlf. 435. Clínica: Menéndez Pelayo, 3. Tlf. 239

Hoppe y Compañía

SANTANDER-BILBAO

CONSIGNACIONES Y TRANSITOS

Efectúa toda clase de operaciones de embarque, desembarque y tránsito mercancías, cargas, descargas, almacenajes

Preços a tortall

Santander.—Apartado, 27.— Teléfono 1.302, Paseo Pereda, 29.

Bilbao.—Apartado, 31.— Teléfono, 11.273-74, Alameda Mazarrado, 17.

II AGRICULTOR II

La acreditada casa de

BERNARDO ALONSO

(hoy Vda. e hijo)

te ofrece gran surtido en

UTILES DE LABRANZA Y CORDELERIA
de todas las clases

No se confunda, Don Sancho, 9. PALENCIA

(Frente a los Almacenes de Azcoitia)

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

PULVERIZADORES o sulfatadores. Gradas. Trituradores. Cultivadores. Motores. Aventadoras doble limpia y repostos para todo. Almacén de Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega, Palencia.

VENDO TREINTA Y CINCO huertas en la ribera de Carrión, gran ocasión, de 2 4 y 6 hectáreas de cabida, con casa para el hortelano. Informes: Mayor, 23 bajo, derecha (Palencia).

TALLERES RAFOLS; automóviles, tractores y motores industriales. La mayor instalación de España, con potentes máquinas, para encamisados rectificadas y pulidos. Construcción de camisas, pistones, segmentos y válvulas de todas medidas. Santa Brígida, 1. Teléfono, 1.704. Valladolid.

SE VENDE un animal y un borro, para sementales. Verles y tratar, León Fernández, Osorno.

SE VENDEN 100 ovejas, 61 empacadas y las restantes cancinas y doscientos cántaros de vino. Para tratar, con Vda. Rodríguez, en Riveros de la Cueva.

VENDO una gavilladora «Cormick» de cuatro pies y medio, seminueva. Para tratar, en Gozón de Ucieza, con Germán Pérez.

SE VENDE en Requena de Campos una máquina de segar y un carro de par, en dueño, Gabino Ruiz.

HASTA 15 PALABRAS, 1'50 PESETAS;
CADA PALABRA MAS, 0'10 PESETAS

SE VENDEN cerdos de todos los tamaños. Victorianos; crías de cerdas seleccionadas, dándose facilidades. Toda la temporada. También 60 borregos y 30 corderos borros, sementales. En Carrión de los Condes, Vicente Marcos.

POR TESTAMENTARIA, se vende: una yegua de cuatro años con un hermoso potrillo de 14 meses, cubierta; 99 ovejas en plena producción lechera, 30 cancinas y 24 corderas. Para tratar con su dueña doña María Melendro Melendro, Osorno.

COCHE FIAT 8 H.P., corriente de revisión y patente, se vende barato a prueba; y piezas de repuesto de otro completo del mismo modelo; para verla y tratar, en Pomar de Valdivia, Crescente Humada.

SE VENDEN 30 ovejas emparejadas; José Martín, en Polvorosa de Valdavia.

SE VENDE una mula por sobrante de ganado de 13 años y nueve dedos; para verla y tratar, en Villaumbrales, con Santiago García.

VENDO máquinas de segar viejas, «Cormick», «Deering» y «Krupp» y piezas para bicicletas viejas y nuevas, un motor para camioneta y compra mesas de mármol para café.

CUBIERTAS 740 o 730 X 130 o 140 con cámaras, se compran en buen estado.

Ofertas doña Emilia Sánchez, Mayor Principal, 19-21, 1.ª derecha.

POR SOBRENTE de ganado, vendo dos mulas y carro de varas grande. Daniel Castaño, en Astudillo.

OFRECESE joven para trabajar de hortelano. Informará el correopostal de EL DIA, en Astudillo.

SE VENDE trillo y carro de bueyes en buen uso, para tratar, Cayo Jorde, en Zorita del Páramo.

SE VENDEN 80 ovejas jóvenes, en Carrión de los Condes, don Ambrosio Nevares.

SE NECESITAN tres pastores. Coto de Padilla, Mazariegos.

AGENCIA «Arramedis», compra máquinas de escribir, en estado de servicio. Mayor Pral. 157.

TEJA de deshecho, medias tejas, se venden a precios baratísimos. Santa Marina número 14.

VENDESE vaca recién parida, con su ternera, tercer parto, dando 42 cuartillos. En Villovieco.

OVEJAS vendo noventa. Aurelio Martínez, en Osorno.

PRESTAMOS hipotecarios en toda España, sobre fincas rústicas y urbanas. Largos plazos, mínimo interés. Casa Reyes, Ponzano, 65. Madrid.

Editorial

Acontecimiento histórico

El hecho que todos esperábamos, porque el rápido desarrollo de las operaciones militares así lo hacían suponer, se ha registrado ya. Francia, que con la rendición de París y la línea Maginot perforada casi por completo, y hoy copada en su totalidad las tropas de la defensiva, no podía obrar de otra manera, respondiendo a su tradicional principio de conservación.

El mariscal Petain, verdadero símbolo de la nación vecina, ha sido encargado para realizar tan trascendental misión, después de haberle sido conferidos los poderes del Gobierno. España, por su parte, asume la función de mediadora. Que da ahora tan sólo por conocer la respuesta de Hitler, que ya dirá la última palabra, después de la entrevista que ha sido anunciada con el Duce.

La fecha de hoy, 17 de junio de 1940, quedará gravada en los anales de la historia europea con caracteres extraordinarios.

El hecho de hoy, se daba ya por descontado, máxime después de haber sido hecha pública la contestación de Roosevelt al desesperado mensaje enviado por Reynoud. La tan cacareada ayuda norteamericana tenía que ser suscrita por el Congreso, y los propósitos del Presidente de los EE. UU., que reflejan una cómoda postura más allá del Atlántico, quedarán limitados a esa nueva retórica que ha nacido al calor del rudo idioma de las armas y del complicado lenguaje de la diplomacia.

También se ha visto notoriamente cómo la Gran Bretaña, al conocer de cerca la intensa combatividad germana, ha sabido escribir el golpe en los frentes de lucha, preten-

diendo justificar su posición con la etirada hacia la defensas de sus islas.

Con la retirada de Francia en esta gran lucha, su aliada Inglaterra, figurará como combatiente única contra las grandes potencias del Reich y la Italia Imperial. Lucha dura, indudablemente, para el Imperio británico, cuya decadencia se va señalando destacadamente en el concierto universal.

EL DIA

Los peregrinos de los Colegios de «La Salle» llegaron sin novedad a Zaragoza

ASISTEN AL SANTUARIO DEL PILAR Y OFRENDAN UN HERMOSO MANTO A LA VIRGEN

ZARAGOZA, 17.—En varios trenes especiales han llegado los peregrinos de los Colegios de La Salle de la Doctrina Cristiana, con alumnos de toda España. La peregrinación está constituida por tres mil niños. Al frente de ella viene el Hermano Superior de la Doctrina Cristiana, don Pedro Cruz, acompañado de cuatro Provinciales. También viene el Obispo de Huesca, antiguo alumno de las Escuelas. A las ocho y media, realizaron los peregrinos su entrada oficial. Fueron recibidos en la Plaza de Aragón, por las autoridades militares, civiles y del Movimiento. Procesionalmente, se dirigieron al templo del Pilar, donde hizo la presentación de los peregrinos ante la Virgen el cardénigo de Valladolid, don Antón Cuñado. A continuación, el Obispo de Huesca procedió a bendecir un magnífico manto que los alumnos de los Colegios La Salle de toda España regalan a la Virgen del Pilar. La ofrenda del manto a la Virgen, la ha hecho el Hermano Mayor de los Colegios.—CIFRA.

El impetuoso avance del Ejército alemán es incontenible

Las tropas francesas están en plena disolución, y no puede hablarse ya de una resistencia ordenada

BERLIN, 17.—La Agencia «DNE» comunica: «Los Ejércitos franceses están en plena disolución. No puede ya hablarse de una resistencia ordenada, bajo las órdenes de un Mando central. Es verdad que algunos destacamentos enemigos resistían ayer con algunas acciones parciales que no pueden tener el avance impetuoso del Ejército alemán. Las tropas rápidas que operan en la Champaña y la meseta de Langres, han conseguido el gran éxito estratégico de la jornada. Cerca de Besancon, ha sido alcanzada la frontera suiza, de manera que actualmente las tropas francesas que se encuentran en la línea Maginot, en el Alto Rhin, y en los sistemas de fortificaciones de la retaguardia, no tienen ninguna posibilidad de retirarse. En el Alto Rhin, y pasando por el frente del Sarre hasta la región de Verdún, se ha formado un anillo enorme, ya cerrado por completo, del que las tropas francesas no pueden salir.—EFE»

REFUGIADOS FRANCESES LLEGAN A SUÍZA

GINEBRA, 17.—Numerosos suizos residentes en Francia y muchos refugiados franceses, han llegado esta ma-

yana a Verrier, localidad situada frente a Pontparler. Casi todos los fugitivos se hallaban agotados, y gran parte de ellos llevaban consigo ropas y enseres cargados en sacos o en carritos de mano. Las autoridades suizas han dado orden de que sólo entren primero las mujeres, los niños, los ancianos y los enfermos.

Por la parte francesa de la frontera, todas las comunicaciones están ya en poder de los alemanes. Las tropas francesas han hecho saltar, en su retirada, los puentes y las fortificaciones. Los explosivos han causado también daños en territorio suizo.

UN TREN LLENO DE FUERZAS FRANCESES, CAPTURADO

BERLIN, 17.—Semi-oficialmente se anuncia que en el momento en que una División blindada alemana ocupó la estación de Besancon, un tren lleno de soldados con permiso llegaba, procedente de Marsella. También viajaban en dicho tren numerosos oficiales superiores. Todos ellos fueron hechos prisioneros.—EFE.

COMUNICADO MILITAR FRANCÉS DE LA TARDE

En un lugar de Francia, 17.—Comunicado militar francés de la tarde: «Hoy ha proseguido la batalla en todo

el conjunto del frente, especialmente en el curso medio del Loire. En Orleans y en la región de Carité-sur-Loire, han tenido lugar violentos combates. Los destacamentos enemigos que habían conseguido franquear el río han sido contenidos en el canal lateral. Al Este del Loire, el enemigo ha continuado sus progresos, llegando a Autun, y ha continuado su avance. En Borgoña ha entrado el enemigo en Dijón. En el Franco Condado, ha llegado al río Doubs, y ha lanzado elementos motorizados en el Jura. En todos los puntos de contacto, nuestras tropas continúan batallando con la bravura de siempre para defender el honor de la bandera.—EFE.

LO SUCEDIDO ES DEMASIADO BRUSCO

BURDEOS, 17.—La radio Columbia anuncia que, según sus noticias, continúan todavía la lucha. Hoy añaden las gentes de esta ciudad se encuentran demasiado fatigadas y desorientadas por todos los acontecimientos que se han producido. En el «estudio» y en las calles, los hombres están silenciosos. Hasta ahora no hemos visto lágrimas ni manifestaciones. Lo que ha ocurrido es demasiado brusco, demasiado grande y demasiado amplio para ser comprendido en estos momentos.—EFE.

Se ha rendido la fortaleza de Metz

Lo anuncia oficialmente el Alto Mando alemán

BERLIN, 17.—Cuartel General del Fuhrer. El Alto Mando del Ejército alemán, anuncia que la fortaleza de Metz se ha rendido a las tropas alemanas.—EFE.

LA PRENSA MUNDIAL Y LA PETICION DE PAZ

Produce sensación en Nueva York la catástrofe francesa en la línea Maginot

ROMA, 17.—«Francia depone las armas». «Francia capitula». «El nuevo Gobierno francés pide el armisticio». Estos titulares, en letras enormes, encabezaban las primeras planas de los diarios romanos de esta tarde. Quiénes reproducen el discurso pronunciado por radio por el mariscal Petain. El «Corriere d'Italia», escribe: «Frente a la guerra total, valientemente llevada por los aliados del eje, Francia ha visto el derrumbamiento de todo su sistema político militar. Este sistema tenía como fundamento cuatro puntos básicos: La línea Maginot, mediante la cual las potencias del eje se habrían visto obligadas a hacer una guerra larga; las enormes reservas imperiales y financieras de los aliados; la alianza franco-inglesa, y por último, las alianzas militares y políticas con las potencias del Este y Sur de Europa.» «Gayda» escribe en el mismo diario: «Estas alianzas han sido la ocasión directa para arrastrar a Francia a la guerra. Lo mismo se puede decir de la alianza con Gran Bretaña.—EFE»

por el secretario de Estado, Cordell Hull y por Sumner Welles, los que inmediatamente le dieron cuenta de los últimos graves acontecimientos en Francia. — EFE.

WASHINGTON, 17.— Se declara en la Casa Blanca que, por el momento, el Gobierno de los Estados Unidos no tiene ningún comentario que hacer sobre la decisión de Francia de pedir la paz. El presidente Roosevelt sigue atentamente el curso de los acontecimientos. — EFE.

El ministro de Industria y Comercio, en Tarrosa

VISITA VARIAS FABRICAS Y LA ESCUELA INDUSTRIAL, TRASLADÁNDOSE DESPUES A SABADELL

BARCELONA, 17.—El ministro de Industria y Comercio visitó esta mañana la ciudad de Tarrosa. Le acompañaban en su visita el jefe provincial, camarada Carceller; el conde de Egara y el conde de Orlanades. En el Ayuntamiento se le recibió el ministro por toda la Corporación. El público estacionado frente al Ayuntamiento, hizo al señor de Lastra objeto de una calurosa manifestación de entusiasmo. El alcalde pronunció unas palabras de salutación y bienvenida. El señor Alarcón de la Lastra puso de relieve el patriotismo y la importancia industrial de la ciudad. Reiteró que el Gobierno ha prestado desde el primer instante gran atención a las cuestiones industriales. Después visitó varias fábricas y la Escuela Industrial, donde se hacen actualmente estudios del proceso de la preparación de la pasta para fibras textiles y celulosa de papel. El ministro hizo un donativo de 15.000 pesetas para que continúen estos estudios. El gobernador civil de Barcelona se unió a la comitiva al salir de visitar la citada Escuela Industrial. El Ayuntamiento obsequió con un almuerzo a los ilustres visitantes.

A las cuatro y media de la tarde, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a Sabadell, donde visitaron asimismo los centros industriales.—CIFRA.

CALDAS DE OVIDO

Reumatismo, catarras, post-gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviado (recorrido 10 Kilómetros)
1.º julio a 30 septiembre.

El Gobierno Inglés propuso al de París una unión francobritánica

La Gran Bretaña indicó que de esta forma no serían por más tiempo dos naciones

El mariscal Petain anula esta última maniobra de Inglaterra

LONDRES, 17 (12,15 noche). — Oficialmente se comunica esta noche lo siguiente: «El Gobierno británico desea que se sepa que, con objeto de prestar asistencia a Francia, y ayudarla todo lo posible en esta hora de prueba por la que está pasando, así como para alentar al Gobierno francés a proseguir su resistencia, el Gobierno de S. M., ofreció concertar un

su sop... resolución de unión indisoluble y de su inderogable resolución en su común defensa de la justa libertad contra un sistema que reduce a la Humanidad a una vida de autómata y esclavos. Los Gobiernos desearan que Francia y la Gran Bretaña, no serían por más tiempo dos naciones, sino una unión franco-británica. Se estableciera una constitución de la unión, que dispondrá la creación de organismos comunes de defensa, y de asuntos extranjeros, políticos y económicos. Todo ciudadano de Francia disfrutará inmediatamente de la ciudadanía de la Gran Bretaña y todo súbdito británico será al mismo tiempo ciudadano francés. Ambos países compartirán la responsabilidad de reparar las devastaciones de la guerra, en cualquier punto de su territorio que se produzcan, y los recursos de ambos serán igualmente y como uno solo, aplicados a tal finalidad. Durante la guerra, habrá un Gabinete de guerra único, y todas las fuerzas de Inglaterra y Francia, en tierra, mar y aire, serán colocadas bajo su dirección. Este Gabinete gobernará desde donde mejor pueda hacerlo. Los dos Parlamentos serán asociados formalmente. Las naciones del Imperio británico están ya formando nuevos ejércitos. Francia aportará sus fuerzas útiles en tierra, mar y aire. La unión apela a los Estados Unidos para fortalecer los recursos económicos de los aliados para prestar ayuda con su poderoso material a la causa común. La unión concentrará toda su potencia contra la potencia del enemigo, sea donde fuere la batalla. Y de esta manera venceremos.—EFE»

ción de unión indisoluble y de su inderogable resolución en su común defensa de la justa libertad contra un sistema que reduce a la Humanidad a una vida de autómata y esclavos. Los Gobiernos desearan que Francia y la Gran Bretaña, no serían por más tiempo dos naciones, sino una unión franco-británica. Se estableciera una constitución de la unión, que dispondrá la creación de organismos comunes de defensa, y de asuntos extranjeros, políticos y económicos. Todo ciudadano de Francia disfrutará inmediatamente de la ciudadanía de la Gran Bretaña y todo súbdito británico será al mismo tiempo ciudadano francés. Ambos países compartirán la responsabilidad de reparar las devastaciones de la guerra, en cualquier punto de su territorio que se produzcan, y los recursos de ambos serán igualmente y como uno solo, aplicados a tal finalidad. Durante la guerra, habrá un Gabinete de guerra único, y todas las fuerzas de Inglaterra y Francia, en tierra, mar y aire, serán colocadas bajo su dirección. Este Gabinete gobernará desde donde mejor pueda hacerlo. Los dos Parlamentos serán asociados formalmente. Las naciones del Imperio británico están ya formando nuevos ejércitos. Francia aportará sus fuerzas útiles en tierra, mar y aire. La unión apela a los Estados Unidos para fortalecer los recursos económicos de los aliados para prestar ayuda con su poderoso material a la causa común. La unión concentrará toda su potencia contra la potencia del enemigo, sea donde fuere la batalla. Y de esta manera venceremos.—EFE»

EL MARISCAL PETAIN ANULA LA MANIOBRA

BASILEA, 17.—A propósito de la declaración de unión francobritánica, comunicada esta noche por la agencia oficial inglesa, las noticias procedentes de Francia hacen destacar que el mariscal Petain que se encuentra hoy al frente de la nación francesa, ha anulado esta última maniobra británica, que tenía por finalidad bajo el pretexto de una fusión de las dos naciones, el empujar a los franceses a continuar la lucha en favor de Inglaterra, para permitir a Londres apoderarse de la flota francesa y de los hombres y recursos de ciertas colonias francesas.—EFE.

El ministro del Exterior francés habla por radio

He dicho que su pueblo quiere salvar el alma de Francia

BURDEOS, 17.—El ministro de Negocios extranjeros francés, Paul Baudoin, ha pronunciado esta noche un discurso por radio, en el que ha dicho, principalmente, lo siguiente:

«La superioridad aplastante de Alemania en efectivos y material no ha quebrantado la moral del pueblo francés. En ningún otro momento de su historia ha sido tan grande como ahora la unidad del pueblo francés. Nuestra resolución y el honor del Ejército francés no han sido rotos». Baudoin explicó después por qué el Gobierno francés ha preguntado al enemigo cuáles serán sus condiciones y añadió: «Pero el Gobierno no ha abandonado la lucha ni ha depuesto las armas. Como Petain ha dicho esta mañana, el país está dispuesto a buscar en el honor los medios de poner fin a las hostilidades. No está dispuesto ni lo estará jamás aceptar condiciones deshonrosas ni a abandonar las libertades espirituales de nuestro pueblo y traicionar al alma de Francia. El pueblo francés puede salvar los valores espirituales a los que da más valor que a la propia vida, pero si se ve obligado a ele-

gir entre la existencia y el honor, su elección está hecha, y con su sacrificio total, salvará el alma de Francia y todo lo que representa». Baudoin elogió después la ayuda prestada a Francia, por Inglaterra, con su aviación, flota y soldados. «En esta hora grave — añadió — debemos subrayar que subsiste el amor de los franceses por la independencia y su fe en el porvenir.» — EFE.

NAIROBI (Kenya), 17.—Cerca de la frontera de Abisinia-Kenya, han sido bombardeados varios autos blindados y autocamiones, con excelentes resultados durante la última noche, por un grupo de aviones de las fuerzas del Sur de Egipto, según dice el comunicado de hoy. Han quedado destruidos dos autos blindados y un camión. Añade el comunicado que se han efectuado con éxito, durante la última jornada, varios ataques aéreos por las fuerzas surafricanas sobre el campo atrinchado de Mega, en Abisinia, y que fueron alcanzados directamente el cuartel y la estación de T. S. H.—EFE

18 DE JULIO

Sorteo extraordinario Pro-Ciudad Universitaria